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Anotace.  

Příspěvek se zabývá dosavadními výsledky projektu řešeného pro ministerstvo pro místní rozvoj, 
Jehož hlavním úkolem je vymezení vhodných oblastí pro rozvoj venkovské turistiky se zaměřením 
na agroturistiku. Důležitým výchozím materiálem pro řešení je obsáhlá rešerše z tisku a zahraniční 
literatury. Součást příspěvku je návrh dotazníků pro pilotní šetření o venkovské turistice. 
V současné době již proběhlo pilotní šetření v 5 regionech ČR.  
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portál venkovské turistiky. 

Annotation.  

The contribution deal with partial results of a project solved for the Ministry of Local 
Development. The main goal of the Project is to determine suitable areas for rural tourism with 
special respect to agro tourism. The important phase of the project was based on study of 
literature, journals, and other sources both in Czech Republic and from abroad. The contribution 
contains a proposal of questionnaire designed for pilot investigation about the rural tourism. The 
pilot investigation has taken place in 5 regions of Czech Republic. 

Key words: Rural tourism, agro tourism, pilot investigation, questionnaire about rural tourism, 
portal of rural tourism. 

1 Úvod 

Příspěvek se zabývá dosavadními výsledky výzkumného projektu, který je řešen pro 
ministerstvo pro místní rozvoj. Řešení projektu bylo zahájeno 1.4.2007. Původně byl projekt 
zaměřen pouze na agroturistiku. Na základě připomínek z odboru cestovního ruchu na MMR 
bylo rozhodnuto, že řešení projektu bude rozšířeno na celou oblast venkovské turistiky. Toto 
rozhodnutí by mělo přispět ke zkvalitnění výsledků a k širším možnostem jejich využití [1].  



2 Cíl a metodika 

Hlavním cílem projektu je vymezení podmínek pro rozvoj venkovské turistiky ve vybraných 
oblastech a její propojení s incentivním cestovním ruchem [4]. Ke splnění tohoto cíle je třeba 
provést dotazníkové šetření v rámci celé České republiky. Nejdříve je nutné připravit dotazník 
a provést pilotní šetření ve vybraných regionech. Dalším dílčím úkolem bude zjišťování 
zájmu o objekty venkovské turistiky za strany tuzemských a zahraničních turistů. Na základě 
získaných informací budou též stanoveny parametry vzorového objektu [3] vhodného pro 
agroturistiku a incentivní turistiku. Výsledky dotazníkového šetření by měly umožnit zjištění 
rozdílů mezi regiony ve využívání venkovské turistiky včetně analýzy přírodních a 
společenských podmínek v jednotlivých regionech. 
 

3 Výsledky 

Byla zpracována podrobná rešerše z odborné české a zahraniční literatury, která vytvořila 
kvalitní předpoklad pro řešení celého projektu. Dalším úkolem bylo seznámit se se stavem 
venkovské turistiky v ČR i v zahraničí[2]. Byla navštívena řada regionů a to Česká Kanada, 
Orlické hory, Chebsko a Šumava. V těchto oblastech byla navštívena řada farem zabývajících 
se agroturistikou. Pozornost byla soustředěna i na další objekty venkovské turistiky. Byly zde 
získány informace, které by měly sloužit k přípravě pilotního šetření a k řešení dalších úkolů 
v rámci projektu. 
 Byla navázána spolupráce  se Svazem venkovské turistiky se sídlem v Telči s tím, že 
jeho pracovníci se budou též podílet na řešení projektu. Zahraniční cesty byly zaměřeny 
zejména na Rakousko, kde je venkovská turistika velmi rozšířena a to zejména ve formě 
agroturistiky. Byly navštíveny 3 oblasti a v nich konkrétní farmy. Tyto cesty přinesly velmi 
cenné informace, které budou využity při přípravě šetření o současném stavu venkovské 
turistiky v ČR. Získané poznatky bude možno též využít při přípravě opatření, které by měly 
přispět k rychlému rozvoji venkovské turistiky v našich podmínkách. Řešitelé se též zúčastnili 
v rámci programu Leonardo semináře v Coimbře v Portugalsku. Tento seminář se uskutečnil 
v červnu 2007 a byl věnován problematice turistiky ve venkovském prostředí. Zde byla 
prezentována metodika projektu a v diskuzi byly získány cenné připomínky. Byly zde též 
navštíveny farmy, které se zabývají agroturistikou. V prosinci byla metodika projektu 
přednesena na vědecké konferenci na univerzitě v Gödöle v Maďarsku. Příspěvek byl též 
otištěn ve sborníku z konference. 
 Byly uspořádány též 2 workshopy a to v Telči a v Deštném v Orlických horách. 
Zmíněné aktivity umožnily zmapovat prostředí, ve kterém jsou umístěny objekty venkovské 
turistiky, seznámit se s provozovateli objektů a vytvořit předpoklady pro realizaci pilotního 
dotazníkového  šetření. 
 Byl připraven dotazník pro pilotní šetření. Při jeho konstrukci se vycházelo ze 
zkušeností z předchozího šetření, které řešitelé prováděli. Dále byly využity zkušenosti ze 
zahraničních a domácích cest i workshopu. 
 Cílem bylo vytvořit rozsáhlý a přitom srozumitelný a snadno vyplnitelný dotazník. 
Návrh dotazníku byl dán k připomínkám na odbor cestovního ruchu MMR, na Svaz 
venkovské turistiky, na katedru sociologie Karlovy univerzity a na Univerzitu Hradec 
Králové. Byl též zaslán řadě odborníků, kteří se zabývají problematikou venkovské turistiky a 
agroturistiky. 
 Po shromáždění všech připomínek a názorů bylo provedeno jejich vyhodnocení a dle 
možností a zpracování do výsledné podoby dotazníku. 



 Připravený dotazník by měl poskytnout kvalitní a použitelné informace. Při jeho 
konstrukci se vycházelo z požadavků statistického zpracování se zaměřením na možnost 
využití složitějších metod vícerozměrné analýzy. 
 Byly vybrány oblasti, kde bude šetření prováděno. Jedná se o Telčsko, Pardubicko, 
Orlické hory, Chebsko, Šumavu a Litoměřicko. Byli kontaktováni dotazovatelé a vytvořena  
předběžná databáze objektů. 

4 Závěry 

V současné době bylo dokončeno pilotní šetření ve vybraných regionech. Dotazníky jsou 
zpracovávány podle připravené metodiky. Byla též zahájena I. etapa průzkumu zájmů o 
venkovskou turistiku za strany domácích a zahraničních turistů. Dalším důležitým úkolem, 
který je v současné době řešen, jsou přípravné práce na portálu venkovské turistiky. Nově 
byla do projektu zařazena problematika objektů venkovské turistiky, které využívají ve své 
činnosti vlastní koně. Vzhledem k velkému zájmu o tyto objekty bude jejich problematika 
řešena samostatně a bude pro ně vytvořen speciální portál.  
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